Πέμπτη 28 Μάϊου 2020

Ανακοίνωση
Διάσωση θαλάσσιας χελώνας στην περιοχή Λάρνακας –

 Ο ‘’ Δίας’’ αναρρώνει στο Κέντρο Διάσωσης Θαλάσσιων χελώνων
Την Τρίτη, 26 Μαΐου 2020, γύρω στις 18:00 το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών (ΤΑΘΕ), του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, μετά από ενημέρωση πολίτη, εντόπισε θαλάσσια χελώνα στην παραλία Κιτίου στην Λάρνακα, η οποία βρισκόταν σε ληθαργική κατάσταση και δεν ανταποκρινόταν.

Η χελώνα μεταφέρθηκε άμεσα στο Ερευνητικό Κέντρο Θαλάσσιας Υδατοκαλλιέργειας Κύπρου (ΕΚΘΥΚ) που βρίσκεται στο Μενεού της επαρχίας Λάρνακας, μέρος του οποίου λειτουργεί ως Κέντρο Διάσωσης Θαλασσίων Χελωνών. Η αρσενική, Πράσινη Χελώνα (Chelonia mydas) με το όνομα «Δίας» ήταν πολύ αφυδατωμένη και αδύναμη. Το καβούκι της ανέρχεται στα 81 εκατοστά μήκος, όμως ζυγίζει μόλις 61 κιλά αντί 80 – 85 κιλά που αναλογεί σε ένα υγειές άτομο αντίστοιχου μεγέθους.  Το σώμα της ήταν μολυσμένο από εκτοπαράσιτα (βδέλλες) του είδους Ozobranchus margoi. Η κλινική της εικόνα υποδηλώνει ότι η χελώνα είχε μείνει ανενεργή για αρκετό καιρό. 

Στη χελώνα χορηγήθηκε άμεσα αντιβίωση και την Τετάρτη το πρωί τοποθετήθηκε σε γλυκό νερό, για να απομακρυνθούν τα παράσιτα από το σώμα της.  Ο «Δίας» αφού απαλλάχτηκε από τα παράσιτα, μεταφέρθηκε σε δεξαμενή με θαλασσινό νερό, όπου παρακολουθείται στενά από το εκπαιδευμένο προσωπικό του ΤΑΘΕ και του χορηγείται η απαραίτητη θεραπευτική αγωγή.
Ας ευχηθούμε στον «Δία» γρήγορη και καλή ανάρρωση και σύντομα υγιής πίσω στην θάλασσα.
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