Λευκωσία, 12/8/2019

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Παράνομη αλιεία με ψαροντούφεκο και φωτεινές πηγές μετά τη δύση του ήλιου σε θαλάσσια προστατευόμενη περιοχή
Σοβαρή υπόθεση λαθραλιείας σε απαγορευμένη για την αλιεία  περιοχή, με απαγορευμένη μέθοδο αλιείας κατάφερε να αντιμετωπίσει επιτυχώς το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών (ΤΑΘΕ), του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τη Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία στη Λεμεσό. Συγκεκριμένα, την Κυριακή, 11/08/2019  γύρω στις 21:00 λήφθηκε πληροφορία  ότι  κάποια άτομα ψάρευαν  με ψαροντούφεκο και φανάρια στη θαλάσσια προστατευόμενη περιοχή στο «Δασούδι» Λεμεσού. Αμέσως κινητοποιήθηκε προσωπικό του ΤΑΘΕ και κατόπιν καλά οργανωμένης επιχείρησης  με μέλη της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας εντόπισαν δύο άτομα στην κατοχή των οποίων βρέθηκαν ψαροντούφεκα και ψάρια από παράνομη αλιεία.

Όλα τα πιο πάνω κατασχέθηκαν ως τεκμήρια ενώ η υπόθεση καταγγέλθηκε από το ΤΑΘΕ και την Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία. Στα δύο πρόσωπα, ανάλογα με τις κατηγορίες που αντιμετωπίζουν  θα επιβληθούν πρόστιμα μέχρι 8.500 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι, εκτός από την απαγόρευση της αλιείας στη θάλασσα χωρίς άδεια και σε κλειστές περιοχές,   η  αλιεία με ψαροντούφεκο και τη χρήση φωτεινών πηγών μετά τη δύση του ήλιου επίσης  απαγορεύεται.
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