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1. ΓΕΝΙΚΑ
Στόχος του παρόντος οδηγού είναι να παρέχει οδηγίες προς τους Δικαιούχους για τη συμπλήρωση του Τεχνικού Δελτίου Ολοκλήρωσης Έργου. Συγκεκριμένα, στον οδηγό αυτό αναλύονται μόνο οι αλλαγές σε σχέση με το Τεχνικό Δελτίου Έργου. Τα υπόλοιπα πεδία αναλύονται στο Παράρτημα 10β «Οδηγός Συμπλήρωσης Τεχνικού Δελτίου Έργου ΕΤΠΑ/ ΤΣ/ΕΚΤ/ΕΤΘΑ 2014 – 2020» των Κατευθυντήριων Γραμμών «Διαδικασίες ένταξης έργων που εκτελούνται με Δημόσιες Συμβάσεις στα πλαίσια των ΕΠ 2014-2020».
2. ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΟΡΗΓΙΩΝ / ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΝΤΑΞΗΣ 
2.1 ΤΜΗΜΑ Α ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΟΡΗΓΙΩΝ
Δεν μεταβάλλεται.
2.2 ΤΜΗΜΑ Β ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
Δεν μεταβάλλεται.
2.3 ΤΜΗΜΑ Γ: ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΣΗΣΗΣ
Στους Πίνακες όπου παρουσιάζονται οι δείκτες εκροών και αποτελέσματος προστέθηκαν τα πεδία Γ.4 – Γ.6 και Γ.10 – Γ.12 αντίστοιχα . Στα πεδία Γ.4 και Γ.10 ο χρήστης συμπληρώνει την πραγματοποιηθείσα τιμή του δείκτη εκροών / αποτελέσματος αντίστοιχα και υπολογίζεται αυτόματα το ποσοστό υλοποίησης της τιμής του δείκτη (πεδία Γ.5 και Γ.11) ως πηλίκο της πραγματοποιηθείσας τιμής προς την τιμή στόχου. Στα πεδία Γ.6 και Γ.12 ο χρήστης συμπληρώνει την απαιτούμενη δαπάνη για την επίτευξη της τιμής του δείκτη.

Στον πίνακα όπου παρουσιάζονται οι δείκτες που συμμετέχουν στο πλαίσιο επίδοσης προστέθηκαν τα πεδία Γ.16 – Γ.17. Στο πεδίο Γ.16 ο χρήστης συμπληρώνει την πραγματοποιηθείσα τιμή του δείκτη για το 2018 και στο πεδίο Γ.17 υπολογίζεται αυτόματα το ποσοστό υλοποίησης της τιμής του δείκτη.
2.4 ΤΜΗΜΑ Δ: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ
Δεν μεταβάλλεται


