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ΜΕΤΡΟ 1.10

Οριστική παύση των αλιευτικών δραστηριοτήτων  

«Σχέδιο Απόσυρσης  Αλιευτικών Σκαφών Παράκτιας Αλιείας Μικρής Κλίμακας»  
Το «Σχέδιο Απόσυρσης  Αλιευτικών Σκαφών Παράκτιας Αλιείας Μικρής Κλίμακας» υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Θάλασσα» 2014-2020, που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) της ΕΕ. Το Σχέδιο, εφαρμόζεται από το Μέτρο 1.10 στα πλαίσια της Προτεραιότητας της Ένωσης 1 και ειδικότερα του άρθρου 34 και του άρθρου 25 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 508/2014 για το ΕΤΘΑ που αφορά τη βιώσιμη ανάπτυξη του τομέα της αλιείας στην Κύπρο.

Την ευθύνη της διαχείρισης και υλοποίησης του Σχεδίου, έχει το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών (ως Ενδιάμεσος Φορέας - ΕΦ) του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.

Σκοπός του παρόντος Οδηγού Εφαρμογής, που είναι αναπόσπαστο μέρος του Σχεδίου, είναι να αποτελέσει βοήθημα προς όλους τους ενδιαφερόμενους (Δικαιούχους) που επιθυμούν να υποβάλουν προτάσεις για χρηματοδότηση της απόσυρσης του αλιευτικού σκάφους τους.
1.
Στόχος του Σχεδίου
Στόχος του Σχεδίου είναι η οριστική παύση των αλιευτικών δραστηριοτήτων με τη μόνιμη απόσυρση των αλιευτικών σκαφών παράκτιας αλιείας μικρής κλίμακας που δραστηριοποιούνται στα χωρικά ύδατα της Κυπριακής Δημοκρατίας, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η βιώσιμη διαχείριση των αλιευτικών αποθεμάτων.

Η χρηματοδότηση για την οριστική παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων γίνεται ως εργαλείο σχεδίου δράσης, σύμφωνα με το άρθρο 22(4) του Κανονισμού (ΕΕ) 1380/2013 για την Κοινή Αλιευτική Πολιτική, το οποίο δείχνει ότι το τμήμα του στόλου δεν εξισορροπείται πραγματικά από τις αλιευτικές δυνατότητες που διατίθενται για το εν λόγω τμήμα.
Τα έργα υλοποίησης εντάσσονται στην ακόλουθη δράση:  Δράση 1.   Οριστική παύση αλιευτικών σκαφών
Στα πλαίσια της πιο πάνω δράσης η χρηματοδότηση για την οριστική παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων γίνεται μόνο μέσω διάλυσης αλιευτικών σκαφών. Κατά παρέκκλιση και με σκοπό τη διατήρηση της ναυτικής κληρονομιάς-παράδοσης τα παραδοσιακά ξύλινα αλιευτικά σκάφη μπορούν να είναι επιλέξιμα για οριστική παύση χωρίς διάλυση, υπό τον όρο ότι χρησιμοποιούνται σε χερσαίες δραστηριότητες (π.χ. εκθέματα) σχετικές με τη διατήρηση της ναυτικής κληρονομιάς-παράδοσης.
2. Όροι Χρηματοδότηση του Σχεδίου - Ποσοστά Χρηματοδότησης
· Ο συνολικός προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης για την υλοποίηση του Σχεδίου, ανέρχεται στο ποσό των €3.000.000. Από το ποσό αυτό το 50% (€1.500.000) καλύπτεται από το ΕΤΘΑ και το υπόλοιπο 50% (€1.500.000) από την Κυπριακή Δημοκρατία. 
· Η καταβολή της χρηματοδότησης γίνεται σε μία μόνο δόση με την πραγματοποίηση του 100% των προβλεπομένων και εγκεκριμένων εργασιών (ολοκλήρωση της μόνιμης απόσυρσης του αλιευτικού σκάφους).
· Το ποσό της χρηματοδότησης που παραχωρείται για την απόσυρση των αλιευτικών σκαφών καθορίζεται με βάση το μήκος του σκάφους, όπως εμφανίζεται στο Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών με ημερομηνία αναφοράς τις 31 Δεκεμβρίου 2014. 
· Το αρχικό ποσό της χορηγίας για τα σκάφη με μήκος μέχρι τέσσερα (4) μέτρα θα ανέρχεται σε €25.000. Ακολούθως, για τα σκάφη με μήκος μεγαλύτερο από τέσσερα (4) μέτρα θα χορηγείται επιπλέον ποσό €50 για κάθε εκατοστό πέραν των τεσσάρων (4) μέτρων.

	Μήκος Σκάφους
	Ποσό χορηγίας

	Μήκος μέχρι 4,0 μέτρα
	€25.000

	Μήκος από 4,1 μέτρα μέχρι 12,00 μέτρα
	€25.000 + €50 για κάθε εκατοστό

	Το ελάχιστο ποσό της χορηγίας ανέρχεται σε €25.000 και το μέγιστο ποσό της χορηγίας σε €65.000

	Π.χ. σκάφος με μήκος 4,6 μέτρα =  €25.000 + €50* 60 = €28.000

        σκάφος με μήκος 10 μέτρα =  €25.000 + €50* 600 = €55.000


· Η Δημόσια Χρηματοδότηση καταβάλλεται απευθείας στο Δικαιούχο και δεν επιτρέπεται η εκχώρησή της σε τρίτους. Στην περίπτωση που το αλιευτικό σκάφος έχει συνιδιοκτήτες, τότε το ποσό της χρηματοδότησης διαιρείται και καταβάλλεται ίσο ποσό στον καθένα.
· Σε περίπτωση θανάτου του ιδιοκτήτη του σκάφους, δικαίωμα υποβολής της Πρότασης έχουν οι κληρονόμοι που εμπίπτουν στις διατάξεις των σχετικών Νόμων της Κυπριακής Δημοκρατίας, στους οποίους θα γίνεται και η καταβολή της χρηματοδότησης.
3. 
Γενικό Πλαίσιο Υλοποίησης του Σχεδίου

Τα στάδια υλοποίησης του Σχεδίου είναι: 

· Προκήρυξη από τον ΕΦ της Πρόσκλησης για Υποβολή Προτάσεων προς τους Δικαιούχους. Η πρόσκληση ανακοινώνεται δια των μέσων μαζικής ενημέρωσης και λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα δημοσιότητας και πληροφόρησης.

· Υποβολή προτάσεων από δυνητικούς Δικαιούχους, μέσω τυποποιημένων εντύπων.

· Εξέταση των υποβληθέντων προτάσεων από τον ΕΦ, ο οποίος ελέγχει κατά πόσο αυτές πληρούν τις προϋποθέσεις για ένταξή τους στο Σχέδιο, τις προϋποθέσεις επιλεξιμότητας, πληρότητας και κανονικότητας του Έργου και τη συμβατότητά τους με τις εθνικές και κοινοτικές πολιτικές.

· Αρχική έγκριση ή απόρριψη των υποβληθέντων προτάσεων και η σχετική ενημέρωση των αιτητών που απορρίφθηκαν.
· Βαθμολόγηση των προτάσεων.
· Ένταξη στο Σχέδιο των προτάσεων που θα επιλεγούν και πληροφόρηση των αιτητών/αιτητριών.

· Υπογραφή της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης μεταξύ του ΕΦ και των Δικαιούχων για τα Έργα, που τελικά εγκρίθηκαν για ένταξη στο Σχέδιο.

· Υλοποίηση Έργου από τους Δικαιούχους και υποβολή απαραίτητων δικαιολογητικών στον ΕΦ.
· Διενέργεια επιτόπιων έλεγχων και διοικητικών επαληθεύσεων από τον ΕΦ. 
· Καταβολή χρηματοδότησης στους Δικαιούχους.
· Διενέργεια Επαληθεύσεων από τον ΕΦ.
4.
Δικαιούχοι - Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

· Δικαιούχος είναι ο ιδιοκτήτης/συνιδιοκτήτης αλιευτικού σκάφους, που είναι και ο κάτοχος της άδειας παράκτιας αλιείας μικρής κλίμακας (κατηγορίας Α ή Β) για το έτος 2015. 
· Το αλιευτικό σκάφος πρέπει να είναι εν ενεργεία (επαγγελματική άδεια αλιείας σκάφους σε ισχύ) και να είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών (ΜΑΣ) της Κυπριακής Δημοκρατίας.
· Οι Δικαιούχοι θα πρέπει από το 2011 μέχρι το 2015 να εξασφάλισαν τουλάχιστον τέσσερις (4) ετήσιες άδειες αλιείας (κατηγορίας Α ή Β). 
· Η χρηματοδότηση χορηγείται στους ιδιοκτήτες αλιευτικών σκαφών, τα οποία είναι νηολογημένα ως ενεργά και έχουν ασκήσει αλιευτικές δραστηριότητες στη θάλασσα επί τουλάχιστον 90 ημέρες κατ’ έτος για το 2013 και το 2014.
· Άτομα που ήταν ιδιοκτήτες/συνιδιοκτήτες σκαφών που έχουν αποσυρθεί μέσω χρηματοδότησης στα πλαίσια προηγούμενων Σχεδίων Απόσυρσης (ΕΕΠΑΛ 2004-2006 και ΕΠΑΛ 2007-2013) δεν θα μπορούν να υποβάλουν αίτηση και να χρηματοδοτηθούν στα πλαίσια του παρόντος Σχεδίου. 
5.
 Λόγοι Αποκλεισμού Προτάσεων 

Οι ενδιαφερόμενοι που υποβάλλουν αίτηση στο πλαίσιο του ΕΤΘΑ παρέχουν στον ΕΦ μια ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση (Παράρτημα 2) με την οποία δεσμεύονται να τηρούν τις υποχρεώσεις τους ως Δικαιούχοι και ότι οι πληροφορίες και τα στοιχεία που αναφέρονται στην αίτηση τους είναι πλήρη, ακριβή και αληθή. 

Επιπρόσθετα, οι Δικαιούχοι με την ενυπόγραφη  υπεύθυνη δήλωση τους επιβεβαιώνουν ότι πληρούν τα κριτήρια που απαριθμούνται στην παράγραφο 1 του άρθρου 10 του Καν. (ΕΕ) 508/2014 του ΕΤΘΑ και δεν έχουν διαπράξει απάτη στο πλαίσιο του ΕΤΑ ή του ΕΤΘΑ, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 3 του άρθρου 10 του Καν. (ΕΕ) 508/2014 του ΕΤΘΑ. Ο ΕΦ εξακριβώνει την ακρίβεια της δήλωσης για τα θέματα αυτά πριν από την έγκριση της πρότασης, βάσει των διαθέσιμων πληροφοριών σύμφωνα με το εθνικό μητρώο παραβάσεων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 93 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1224/2009
, ή άλλα διαθέσιμα δεδομένα.
Ο αιτητής στην περίπτωση που κατά την κρίση του ΕΦ εμπίπτει σε κάποια ή κάποιες από τις ακόλουθες περιπτώσεις δύναται να αποκλειστεί από το Σχέδιο (σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας).
1. Έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα ή παράπτωμα που θίγει τους κανόνες της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής της ΕΕ, το οποίο μπορεί να διαπιστώσει με οποιοδήποτε τρόπο η αρμόδια αρχή ή έχει καταδικαστεί  για αδίκημα σχετικό με την επαγγελματική του διαγωγή η οποία έχει ισχύ δεδικασμένου, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Καν. (ΕΕ) 508/2014 του ΕΤΘΑ και το σχετικό κατ΄ εξουσιοδότηση Κανονισμό της ΕΕ. Συγκριμένα: 
α) έχει διαπράξει σοβαρή παράβαση βάσει του άρθρου 42 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου ( 1 ) ή του άρθρου 90 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1224/2009,

β) έχει συμμετάσχει στην εκμετάλλευση, τη διαχείριση ή την ιδιοκτησία αλιευτικών σκαφών που περιλαμβάνονται στον κατάλογο σκαφών ΠΛΑ αλιείας της Ένωσης, όπως ορίζεται στο άρθρο 40 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ.1005/2008
 ή σκαφών που φέρουν τη σημαία χωρών οι οποίες έχουν χαρακτηρισθεί ως μη συνεργαζόμενες τρίτες χώρες κατά το άρθρο 33 του ίδιου Κανονισμού,

γ) έχει διαπράξει σοβαρές παραβάσεις των κανόνων της ΚΑλΠ οι οποίες έχουν λάβει το χαρακτηρισμό αυτό σε άλλες νομοθετικές πράξεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ή
δ) έχει διαπράξει οποιοδήποτε από τα αδικήματα που ορίζονται στα άρθρα 3 και 4 της οδηγίας 2008/99/ΕΚ
 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (2), εφόσον η αίτηση αφορά στήριξη δυνάμει του κεφαλαίου ΙΙ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας του Κανονισμού (ΕΕ) 508/2014.
ε) έχει κριθεί από την αρμόδια αρχή ότι ο εν λόγω αιτητής είναι ένοχος απάτης, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (1) στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας (ΕΤΑ) ή του ΕΤΘΑ. Ο αποκλεισμός σε αυτή την περίπτωση γίνεται για καθορισμένη χρονική περίοδο που καθορίζεται από την Ε. Επιτροπή με κατ΄ εξουσιοδότηση Κανονισμό (άρθρο 10.4 του Καν. (ΕΕ) 508/2014 του ΕΤΘΑ).
2. Είναι ένοχος ψευδών δηλώσεων για την παροχή πληροφοριών ή παραλείψεως υποβολής των πληροφοριών και των στοιχείων που απαιτούνται κατά την υποβολή της αίτησης ένταξης της Πρότασης.

3. Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, σύμφωνα με τη νομοθεσία που ισχύει στην Κυπριακή Δημοκρατία.

4. Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του σε σχέση με το φόρο εισοδήματος και το φόρο προστιθέμενης αξίας σύμφωνα με τη νομοθεσία που ισχύει στην Κυπριακή Δημοκρατία. 
Οι προϋποθέσεις του σημείου 1 θα ελέγχονται κατά το στάδιο αξιολόγησης της αίτησης και πριν την έγκριση της. Η ύπαρξη των σχετικών βεβαιώσεων που αναφέρονται στα σημεία 3 και 4 είναι απαραίτητη και θα ελέγχεται πριν την καταβολή της χορηγίας.

Ο Δικαιούχος μετά την υποβολή της αίτησης συνεχίζει να συμμορφώνεται με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται πιο πάνω καθ' όλη τη διάρκεια της υλοποίησης του έργου και για καθορισμένη περίοδο πέντε (5) ετών μετά την τελευταία πληρωμή στον εν λόγω Δικαιούχο.

6.
 Κριτήρια και Προϋποθέσεις για Έγκριση Προτάσεων
	Γενικά Κριτήρια

	· Η πρόταση έχει υποβληθεί εντός της τεθείσας από την πρόσκληση προθεσμίας.

· Η πρόταση περιέχει όλα τα απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα σύμφωνα με τον πίνακα 1 του Σχεδίου.

· Η αίτηση για την υποβολή πρότασης και τα συνοδευτικά έγγραφα είναι πλήρως συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα.

	Όροι Επιλεξιμότητα

	· Ο αιτητής πρέπει να είναι ο ιδιοκτήτης/συνιδιοκτήτης του επαγγελματικού αλιευτικού σκάφους που θα αποσυρθεί, και κάτοχος της άδειας παράκτιας αλιείας μικρής κλίμακας (κατηγορίας Α ή Β) το έτος 2015.

· Ο αιτητής πρέπει να είναι ιδιοκτήτης/συνιδιοκτήτης του επαγγελματικού αλιευτικού σκάφους μέχρι και την ημερομηνία έγκρισης για απόσυρση.
· Όσον αφορά την ιδιοκτησία του σκάφους όσο και το μήκος αυτού, κατά την αξιολόγηση της πρότασης θα λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που είναι καταγεγραμμένα στο Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών (ΜΑΣ) κατά τις 31/12/2014
·  Ο αιτητής πρέπει από το 2011 μέχρι το 2015 (έτος υποβολής της αίτησης) για απόσυρση να έχει εξασφαλίσει τουλάχιστον τέσσερις (4) ετήσιες άδειες αλιείας.
· Το σκάφος πρέπει να είναι εν ενεργεία (επαγγελματική άδεια αλιείας σκάφους σε ισχύ) κατά τη διάρκεια αξιολόγησης της Πρότασης. 

· Το σκάφος πρέπει να είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών (ΜΑΣ) της Κυπριακής Δημοκρατίας.
· Τα αλιευτικά σκάφη πρέπει να είναι νηολογημένα ως ενεργά και να έχουν ασκήσει αλιευτικές δραστηριότητες στη θάλασσα επί τουλάχιστον 90 ημέρες κατ’ έτος για το έτος 2013 και 2014.

	Προτεραιότητα

	· Προτεραιότητα δίνεται στους Δικαιούχους που έχουν εξασφαλίσει το μεγαλύτερο αριθμό αδειών. Συγκεκριμένα, η κατοχή κάθε ετήσιας άδειας αλιείας (κατηγορίας Α ή Β) ισοδυναμεί με ένα (1) βαθμό, με μέγιστη βαθμολογία το είκοσι (20). 
· Σε περίπτωση ισοβαθμίας του πιο πάνω κριτηρίου, προτεραιότητα θα δίνεται α) στο Δικαιούχο του οποίου το σκάφος που προορίζεται για απόσυρση έχει το μεγαλύτερο μήκος, και β) στο Δικαιούχο με τη μεγαλύτερη ηλικία.

	Ειδικά Κριτήρια

	· Η διαδικασία διάλυσης του σκάφους θα θεωρείται ολοκληρωμένη μόνο όταν το σκάφος θα έχει τεμαχιστεί σε τουλάχιστο έξι (6) κομμάτια, έτσι που να καταστεί το σκάφος μη αξιόπλοο και να μην είναι εφικτή η συγκόλληση του. Η ενέργεια του τεμαχισμού θα πρέπει να έχει πιστοποιηθεί από το ΤΑΘΕ.

· Οι εργασίες για τη διάλυση θα αναληφθούν από κατάλληλα εξουσιοδοτημένη και αδειοδοτημένη εταιρία που να διαθέτει το απαραίτητο και κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό και τον αναγκαίο τεχνικό εξοπλισμό. 
· Κατά παρέκκλιση και με σκοπό τη διατήρηση της ναυτικής κληρονομιάς τα παραδοσιακά ξύλινα αλιευτικά σκάφη μπορούν να είναι επιλέξιμα για οριστική παύση χωρίς διάλυση, υπό τον όρο ότι χρησιμοποιούνται σε χερσαίες δραστηριότητες σχετικές με τη διατήρηση της κληρονομιάς. 


7. 
Πλαίσιο Υλοποίησης Σχεδίου

7.1 
Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων

Ο ΕΦ προβαίνει στην 1η  Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων, η οποία ανακοινώνεται στον ημερήσιο τύπο, καθώς και στην ιστοσελίδα του ΕΦ. 
Οι αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται στα τυποποιημένα έντυπα του παρόντος Οδηγού Εφαρμογής στις ημερομηνίες που καθορίζονται στην πρόσκληση, κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες του δημοσίου στα Κεντρικά Γραφεία του ΤΑΘΕ ή στις Επαρχιακές Μονάδες του ΤΑΘΕ, σε καθορισμένες μέρες και ώρες για την κάθε Επαρχία.
7.2 
Υποβολή προτάσεων

Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση σύμφωνα με το Παράρτημα 1, το οποίο πρέπει να είναι κατάλληλα συμπληρωμένο. 
Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 1-4, όπως φαίνονται στον ακόλουθο Πίνακα 1. Τα υπόλοιπα δικαιολογητικά 5-7 εξασφαλίζονται από το ΤΑΘΕ. 
Πίνακας 1: Απαιτούμενα δικαιολογητικά για υποβολή πρότασης

	Απαιτούμενα δικαιολογητικά
(εάν δεν προσκομιστούν η αίτηση θεωρείται ελλιπής εκτός αν εξασφαλίζονται από άλλο φορέα)

	Προσκομίζονται από τον αιτητή                                      

	1
	Φωτοαντίγραφο και των δύο όψεων της πολιτικής ταυτότητας κάθε συμμετέχοντος Δικαιούχου (φυσικό πρόσωπο). 

	2
	Υπεύθυνη Δήλωση Δικαιούχου (Παράρτημα 2): ενυπόγραφη δήλωση που επιβεβαιώνει ότι πληρούν τα όσα περιγράφονται στο κεφάλαιο 5 του παρόντος Οδηγού.

	3
	Έγγραφο νόμιμης εκπροσώπησης (Παράρτημα 3) για την αίτηση χρηματοδότησης ή άλλο επίσημο έγγραφο όπως πληρεξούσιο ή καταστατικό για πιστοποίηση της νόμιμης εκπροσώπησης, από πιστοποιών υπάλληλο (όπου εφαρμόζεται)

	4
	Πιστοποιητικό εγγραφής σκάφους από το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας

	Εξασφαλίζονται από τον αρμόδιο φορέα του ΤΑΘΕ                     

	5
	Βεβαίωση εγγραφής του σκάφους στο ΜΑΣ της Κυπριακής Δημοκρατίας από το ΤΑΘΕ (εξασφαλίζεται από το ΤΑΘΕ)

	6
	Βεβαίωση άσκησης αλιευτικών δραστηριοτήτων στη θάλασσα επί τουλάχιστον 90 ημέρες κατ’ έτος στη διάρκεια των δύο ημερολογιακών ετών (2013, 2014) που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης (2015) (εξασφαλίζεται από το ΤΑΘΕ)

	7
	Αντίγραφα της επαγγελματικής άδειας αλιείας του Δικαιούχου κατηγορίας Α ή Β (από το 2011 μέχρι το 2015)


Κατά την παραλαβή των αιτήσεων από τον ΕΦ, οι αιτήσεις πρωτοκολλούνται και παραδίδεται στον αιτητή ο σχετικός αριθμός πρωτοκόλλου και η απόδειξη παραλαβής. 

7.3 
Αξιολόγηση Προτάσεων - Έγκριση /Απόρριψη Προτάσεων
 Η αξιολόγηση των Προτάσεων γίνεται με τη διαδικασία της συγκριτικής αξιολόγησης. Με το τέλος της πρόσκλησης, όσες προτάσεις πληρούν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις και έχουν λάβει θετική αξιολόγηση θα βαθμολογούνται και θα προωθούνται για έγκριση, σύμφωνα με τη βαθμολογική τους κατάταξη. Η αξιολόγηση των προτάσεων ολοκληρώνεται σε 2 φάσεις.

Φάση 1: Έλεγχος κριτηρίων και προϋποθέσεων
· Στη Φάση 1 γίνεται έλεγχος της αίτησης και των δικαιολογητικών. 
· Στην περίπτωση που υπάρχουν ελλείψεις στα δικαιολογητικά της αίτησης, η πρόταση μπαίνει σε κατάσταση «αναμονής» και ο αιτητής ενημερώνεται και του χορηγείται προθεσμία μέχρι δεκαπέντε (15) εργάσιμες ημέρες για την προσκόμιση τους. 
· Με την προσκόμιση των απαιτούμενων εγγράφων, η πρόταση προχωρεί στο επόμενο στάδιο της αξιολόγησης. 
· Εάν παρέλθει η προθεσμία που έχει χορηγηθεί και δεν υποβληθούν τα πρόσθετα δικαιολογητικά, η πρόταση μπαίνει σε κατάσταση «αναστολής». Η πρόταση παραμένει σε κατάσταση αναστολής μέχρι την ημερομηνία λήξης της αντίστοιχης πρόσκλησης ή του αντιστοίχου χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της αξιολόγησης των υπόλοιπων προτάσεων και ακολούθως η πρόταση απορρίπτεται.
· Η αξιολόγηση κάθε Πρότασης γίνεται με βάση το Φύλλο Αξιολόγησης Έργου (ΦΑΕ) (Παράρτημα 7), όπου ο ΕΦ προβαίνει στον έλεγχο των τυπικών προϋποθέσεων, της επιλεξιμότητας, της κανονικότητας και της πληρότητας της πρότασης.
· Οι αιτητές που έχουν απορριφθεί ενημερώνονται και έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν ένσταση γραπτώς εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της επιστολής απόρριψης, σύμφωνα με το κεφ. 9 του παρόντος Οδηγού.
· Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας των ενστάσεων, οι Προτάσεις που έλαβαν θετική αξιολόγηση προχωρούν στην επόμενη Φάση 2. 

Φάση 2: Βαθμολόγηση 
· Στη Φάση 2 γίνεται η βαθμολόγηση των προτάσεων που έλαβαν θετική αξιολόγηση στη Φάση 1. 
· Ακολούθως, γίνεται η κατάταξη/ιεράρχηση των Προτάσεων συμπληρώνοντας το βαθμολογικό πίνακα και υπολογίζεται το εκτιμώμενο κόστος του κάθε Έργου.

Τρόπος Βαθμολόγησης
· Προτεραιότητα δίνεται σε Δικαιούχους που έχουν εξασφαλίσει το μεγαλύτερο αριθμό αδειών. Η βαθμολογία γίνεται με βάση τον αριθμό των αδειών του κάθε Δικαιούχου. Συγκεκριμένα, η κατοχή κάθε ετήσιας άδειας αλιείας (Α ή Β) ισοδυναμεί με ένα (1) βαθμό, με μέγιστη βαθμολογία τους είκοσι (20) βαθμούς. 
· Σε περίπτωση ισοβαθμίας του πιο πάνω κριτηρίου, προτεραιότητα θα δίνεται στο Δικαιούχο του οποίου το σκάφος που προορίζεται για απόσυρση έχει το μεγαλύτερο μήκος (ΜΑΣ 31/12/2014). 
· Σε περίπτωση που υπάρχει και πάλι ισοψηφία προτεραιότητα δίνεται στο Δικαιούχο με τη μεγαλύτερη ηλικία.
· Σύμφωνα με το βαθμολογικό πίνακα εγκρίνονται οι Προτάσεις, με σειρά προτεραιότητας ανάλογα με την βαθμολογία τους, μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού. 
· Με τη λήξη της περιόδου υποβολής ενστάσεων και την ολοκλήρωση των διαδικασιών ενημερώνονται οι Δικαιούχοι που έχουν εγκριθεί. 
Ένταξη Έργων – Υπογραφή Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης
· Οι Δικαιούχοι υπογράφουν με τον ΕΦ τη Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης σε δυο πρωτότυπα αντίτυπα και το ένα εκ των δυο χαρτοσημαίνεται, εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών (Παράρτημα 9). 
· Ο Δικαιούχος προσκομίζει τα απαιτούμενα χαρτόσημα για χαρτοσήμανση της Συμφωνίας σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. 
· Εάν παρέλθουν οι δεκαπέντε (15) εργάσιμες ημέρες, ο Δικαιούχος ενημερώνεται  τηλεφωνικά και του δίνεται προθεσμία επιπλέον πέντε (5) εργάσιμων ημερών. Σε αντίθετη περίπτωση, η έγκριση ακυρώνεται και η αίτηση απορρίπτεται. Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας η πιο πάνω προθεσμία προσαρμόζεται ανάλογα.
7.4 
Υλοποίηση Έργου και Καταβολή Χρηματοδότησης
· Οι Δικαιούχοι ενημερώνονται από τον ΕΦ για την ημερομηνία που θα πρέπει να παραδώσει το σκάφος του στην εταιρεία που έχει επιλεγεί για τη διάλυση του. 
· Σε περίπτωση που το σκάφος ανήκει στα «παραδοσιακά ξύλινα» αλιευτικά σκάφη που συμβάλουν στη διατήρηση της ναυτικής κληρονομιάς και θα παραχωρηθεί ως έκθεμα, τότε ο Δικαιούχος ενημερώνεται για τον τρόπο παραχώρησης του στο φορέα που θα αναλάβει την αξιοποίηση του.  
· Σε περίπτωση που το σκάφος θεωρηθεί ως ιστορικής αξίας, ο Δικαιούχος υποχρεούται να λάβει όλα τα μέτρα που θα του υποδειχτούν ώστε να αφήσει ανέπαφα τα διάφορα μέρη και εξοπλισμό του σκάφους κατά την αφαίρεση των οποιονδήποτε άλλων μηχανημάτων και εξοπλισμού. 
· Ο Δικαιούχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει το σκάφος στον τόπο και κατά τον χρόνο που θα του υποδειχθεί από τον ΕΦ. 
· Με την ολοκλήρωση του Έργου αποστέλλεται η αίτηση χρηματοδότησης (Παράρτημα 10) από το Δικαιούχο προς τον ΕΦ συνοδευόμενη από το δικαιολογητικό 1  για την καταβολή της χρηματοδότησης όπως φαίνονται στον Πίνακα 2. Τα υπόλοιπα δικαιολογητικά 2-5 εξασφαλίζονται από το ΤΑΘΕ.
Πίνακας 2: 
Απαιτούμενα δικαιολογητικά για την αίτηση χρηματοδότησης


	Απαιτούμενα δικαιολογητικά 

	Προσκομίζεται από τον αιτητή                                      

	1
	Βεβαίωση Διαγραφής του σκάφους από το νηολόγιο μικρών σκαφών του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας (εξασφαλίζεται από το ΤΕΝ)

	Εξασφαλίζονται από τον αρμόδιο φορέα του ΤΑΘΕ                     

	2
	Βεβαίωση διαγραφής από το ΜΑΣ της Κυπριακής Δημοκρατίας (εξασφαλίζεται από το ΤΑΘΕ)

	3
	Βεβαίωση Ακύρωσης της άδειας αλιείας (εξασφαλίζεται από το ΤΑΘΕ)

	4
	Βεβαίωση εξόφλησης υποχρεώσεων προς το Ταμείο Δημοσίων Δανείων από Γενικό Λογιστήριο (εξασφαλίζεται από το ΤΑΘΕ σε συνεννόηση με το Γενικό Λογιστήριο)

	Επιπρόσθετα Δικαιολογητικά 

	5
	Βεβαίωση της παραχώρησης και χρήσης ως έκθεμα του σκάφους από το φορέα που έχει αναλάβει την αξιοποίηση του 


· Πέραν των πιο πάνω δικαιολογητικών, ο ΕΦ διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει από το Δικαιούχο οποιαδήποτε άλλα επιπρόσθετα δικαιολογητικά, απαραίτητα για την ολοκλήρωση της καταβολής της χρηματοδότησης.
· Στην περίπτωση που η αίτηση, συμπεριλαμβανομένων και των απαιτούμενων δικαιολογητικών δεν είναι πλήρης, ο Δικαιούχος ενημερώνεται για προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών, τα οποία πρέπει να αποσταλούν εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών. 
· Η χρηματοδότηση καταβάλλεται στο Δικαιούχο, το αργότερο ενενήντα (90) ημέρες μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης (Παράρτημα 10), υπό την προϋπόθεση ότι είναι συνοδευόμενη από όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Στην αντίθετη περίπτωση, ισχύει η ημερομηνία που επιλύονται όλες οι εκκρεμότητες σε σχέση με την προσκόμιση των δικαιολογητικών. 
· Σημειώνεται ότι, με βάση τον περί Διαχείρισης των Εσόδων και Δαπανών και του Λογιστικού της Δημοκρατίας (Τροποποιητικό) Νόμο του 2013 Ν.82(Ι)/2013, άρθρο 6Α «Συμψηφισμός Εσόδων και Εξόδων της Δημοκρατίας», ο Γενικός Λογιστής δύναται κατά την κρίση του, κατά τη διενέργεια οποιασδήποτε πληρωμής προς φυσικό ή νομικό πρόσωπο να αποκόπτει οφειλόμενα ποσά προς οποιοδήποτε Υπουργείο, ή Τμήμα, ή Ανεξάρτητη Υπηρεσία ή άλλο Ειδικό Ταμείο του Κράτους.
8. 
Τροποποίηση της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης
· Η τροποποίηση μπορεί να γίνει είτε μετά από αίτημα του Δικαιούχου είτε μετά από οδηγίες του ΕΦ. 
· Για τροποποίηση της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης υποβάλλεται ανάλογα με την περίπτωση το έντυπο για Τροποποίηση της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης (Παράρτημα 15) που συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τεκμηρίωση. 
· Σε ότι αφορά τους Δικαιούχους η τροποποίηση της Συμφωνίας μπορεί να γίνει στην περίπτωση αλλαγής του χρονοδιαγράμματος  ή του τρόπου μόνιμης απόσυρσης (διάλυση ή έκθεμα), χωρίς να επηρεάζει τον αρχικό στόχο, την αποδοτικότητα και την αυτοτέλεια του Έργου. 
9. 
Ενστάσεις 
· Αιτητές των οποίων οι προτάσεις απορρίπτονται για χρηματοδότηση είτε στη Φάση 1 είτε στη Φάση 2 της αξιολόγησης, έχουν το δικαίωμα εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της σχετικής επιστολής, να υποβάλουν γραπτή ένσταση. 
· Η ένσταση υποβάλλεται στα γραφεία του ΤΑΘΕ ή αποστέλλεται ταχυδρομικώς με διπλοσυστημένη επιστολή προς τον ΕΦ ζητώντας επανεξέταση της αίτησης τους και παραθέτοντας τους συγκεκριμένους λόγους για τους οποίους πιστεύουν ότι η αίτηση τους δεν έπρεπε να απορριφθεί. 
· Οι ενστάσεις εξετάζονται από ανεξάρτητη τριμελή Επιτροπή Λειτουργών του ΤΑΘΕ, τα μέλη της οποίας δεν είναι άμεσα εμπλεκόμενα στην αρχική αξιολόγηση του συγκεκριμένου έργου και η οποία ορίζεται από το Διευθυντή του ΤΑΘΕ. Κατά την εξέταση των ενστάσεων θα λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα για διασφάλιση επαρκούς διάκρισης καθηκόντων. 
· Σε όλες τις περιπτώσεις υποβολής ενστάσεων που τελικά δεν ικανοποιούνται, οι αιτητές διατηρούν το δικαίωμα αν το επιθυμούν να προσφύγουν στο Ανώτατο Δικαστήριο.
· Στην περίπτωση που το αποτέλεσμα της επανεξέτασης είναι θετικό για το Δικαιούχο, η πρόταση εγκρίνεται και προωθείται για τη δρομολόγηση της ένταξης του έργου.
10. 
Ειδικές Διατάξεις
· Ο αλιέας που λαμβάνει τη χρηματοδότηση παύει οριστικά κάθε αλιευτική δραστηριότητα. 

· Η χρηματοδότηση επιστρέφεται κατά αναλογία («pro rata temporis»), όταν ο αλιέας επιστρέφει στην αλιευτική δραστηριότητα μέσα σε περίοδο μικρότερη των δυο (2) ετών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.
· Η χρηματοδότηση καταβάλλεται μόνον αφού αφαιρεθεί οριστικά από το Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών η αντίστοιχη ικανότητα του σκάφους και αφαιρεθούν επίσης οριστικά οι αλιευτικές άδειες και εγκρίσεις. 
· Ο Δικαιούχος απαγορεύεται να νηολογήσει νέο αλιευτικό σκάφος εντός πέντε (5) ετών από την ημερομηνία καταβολής της χρηματοδότησης.
· Η χρηματοδότηση χορηγείται στους ιδιοκτήτες/συνιδιοκτητες αλιευτικών σκαφών της Ένωσης τα οποία είναι νηολογημένα ως ενεργά και έχουν ασκήσει αλιευτικές δραστηριότητες στη θάλασσα επί τουλάχιστον 90 ημέρες κατ’ έτος στη διάρκεια των δύο ημερολογιακών ετών που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης 
· Η χρηματοδότηση για την οριστική παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων γίνεται μόνο μέσω διάλυσης αλιευτικών σκαφών. Κατά παρέκκλιση και με σκοπό τη διατήρηση της ναυτικής κληρονομιάς τα παραδοσιακά ξύλινα αλιευτικά σκάφη μπορούν να είναι επιλέξιμα για οριστική παύση χωρίς διάλυση, υπό τον όρο ότι χρησιμοποιούνται σε χερσαίες δραστηριότητες σχετικές με τη διατήρηση της κληρονομιάς.
· Σε περίπτωση που ένα σκάφος εγκρίνεται για απόσυρση στο εν λόγω Σχέδιο, ενώ έχει χρηματοδοτηθεί από το Σχέδιο για εκσυγχρονισμό των αλιευτικών σκαφών κατά την προγραμματική περίοδο 2007-2013, αφαιρείται από το ποσό που λαμβάνει για την απόσυρση το ποσό από τη δημόσια δαπάνη που έχει λάβει, εφόσον δεν έχει παρέλθει η χρονική περίοδος των πέντε (5) ετών από την ημερομηνία υπογραφής της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης. Το χρονικό διάστημα υπολογίζεται με βάση την ημερομηνία υπογραφής της Συμφωνίας Δημόσιας Χρηματοδότησης του κάθε Έργου για την περίοδο 2007-2013 μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2016.
· Στην περίπτωση που ο Δικαιούχος έχει εγκριθεί για χρηματοδότηση και το σκάφος του βυθιστεί ή καταστραφεί ολοσχερώς (π.χ. βύθιση, πυρκαγιά) κατά την περίοδο που μεσολαβεί από την ημερομηνία έγκρισης της Πρότασης μέχρι και την ολοκλήρωση της Πρότασης, δεν θα μπορεί να επωφεληθεί.
· Σε περίπτωση θανάτου του ιδιοκτήτη του σκάφους, δικαίωμα υποβολής της Πρότασης έχουν οι κληρονόμοι που εμπίπτουν στις διατάξεις των σχετικών Νόμων της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
11. 
Υποχρεώσεις Δικαιούχων
Ο Δικαιούχος κατά την πορεία υλοποίησης του Έργου έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις:

· Υποβολή ορθών και αξιόπιστων στοιχείων και πληροφοριών.
· Καταγραφή και κοινοποίηση λαθών και παραλείψεων που τυχόν εντοπιστούν.
· Εκτέλεση του Έργου, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο Σχέδιο και στη Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης
· Λειτουργία μηχανισμού πιστοποίησης εκτέλεσης του Έργου, ο οποίος θα εξασφαλίζει τον αποτελεσματικό έλεγχο της ποιότητας και ποσότητας των υλικών, των υπηρεσιών και του τελικού αποτελέσματος.

· Κοινοποίηση στον ΕΦ όλων των εγγράφων που αφορούν την υλοποίηση του Έργου και σχετίζονται με τον έλεγχο και την παρακολούθηση του.

· Να θέτει εφόσον ζητηθούν, στη διάθεση της Διαχειριστικής Αρχής, του Ενδιάμεσου Φορέα, της Αρχής Πιστοποίησης, της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου και της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠ «Θάλασσα»  όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά ή άλλα στοιχεία του έργου και γενικότερα σε όλους τους ελεγκτικούς φορείς της Κύπρου ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Να ενημερώνει άμεσα τον ΕΦ όταν διαφοροποιηθούν οι συνθήκες ή το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του Έργου και να υποβάλει αίτηση τροποποίησης για οποιαδήποτε αλλαγή της Συμφωνίας του.
· Να δέχεται επιτόπιους σε κάθε περίπτωση ελέγχους από τον ΕΦ, καθώς και από τα άλλα αρμόδια ελεγκτικά όργανα και να δίνει όλες τις αναγκαίες επεξηγήσεις.
· Να τηρεί ξεχωριστό φάκελο για το Έργο και να αρχειοθετεί σε αυτόν όλα τα αντίγραφα των σχετικών εγγράφων. 
· Για τα συγχρηματοδοτούμενα έργα, ο Δικαιούχος (Ανάδοχος Φορέας) έχει υποχρέωση να τηρεί όλα τα δικαιολογητικά που αφορούν στην εκτέλεση του Έργου τουλάχιστον για τρία χρόνια μετά το κλείσιμο του ΕΠ. Επομένως όλα τα δικαιολογητικά και άλλα έγγραφα φυλάσσονται και καταστρέφονται μόνο μετά από συνεννόηση με το ΤΑΘΕ. 

· Να τηρεί τις διατάξεις των Νόμων και Κανονισμών που αναφέρονται στο παρόν Σχέδιο.
· Να τηρεί τους κανόνες πληροφόρησης και δημοσιότητας. 
· Να τηρεί όλες τις πρόνοιες και να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα σχετικά με την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, την ισότητα των δυο φύλων και τη μη διάκριση κατά την υλοποίηση του Έργου, βάσει της κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας.

· Τα καθήκοντα και οι υποχρεώσεις των Δικαιούχων καθορίζονται λεπτομερέστερα,  σύμφωνα με τις σχετικές Εγκυκλίους της Διαχειριστικής Αρχής και με βάση το ΣΔΕ του ΕΠ, τις πρόνοιες των οποίων πρέπει να τηρεί ο Δικαιούχος.
12. 
Παραρτήματα 
Στον παρόν Οδηγό Εφαρμογής για διευκόλυνση των διαδικασιών επισυνάπτονται:

· Τα Παραρτήματα 1 και  2 που συμπληρώνονται και προσκομίζονται απαραιτήτως από τους αιτητές κατά το στάδιο της υποβολής της πρότασης τους.

·  Το Παράρτημα 3 που συμπληρώνεται και προσκομίζεται κατά το στάδιο της υποβολής της πρότασης τους, μόνο, εφόσον απαιτείται.

· Τα Παραρτήματα 7 και 9 που συμπληρώνονται από τον ΕΦ και πρέπει να ενημερωθούν σχετικά με το περιεχόμενο τους οι Δικαιούχοι. 
· Το Παράρτημα 15 που υποβάλλεται σε μελλοντικό στάδιο από ήδη εγκριμένους Δικαιούχους εφόσον απαιτείται τροποποίηση του έργου τους.
· Τα υπόλοιπα Παραρτήματα αφορούν εσωτερικές διαδικασίες του ΕΦ και βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του.
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� Κανονισμός (ΕΚ) του Συμβουλίου αριθ. 1224/2009, της 20ής Νοεμβρίου 2009, περί θεσπίσεως κοινοτικού συστήματος ελέγχου της τήρησης των κανόνων της κοινής αλιευτικής πολιτικής


� Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου, της 29ης Σεπτεμβρίου 2008, περί δημιουργίας κοινοτικού συστήματος πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης αλιείας, τροποποίησης των κανονισμών (ΕΟΚ) αριθ. 2847/93, (ΕΚ) αριθ. 1936/2001 και (ΕΚ) αριθ. 601/2004 και κατάργησης των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1093/94 και (ΕΚ) αριθ. 1447/1999 (ΕΕ L 286 της29.10.2008, σ. 1)


� Οδηγία 2008/99/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 19ης Νοεμβρίου 2008, σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος μέσω του ποινικού δικαίου (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) (ΕΕ L 328 της 6.12.2008, σ. 28)
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